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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk(zok:
A jelolt tolt6tollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, zsebszamologeépet, rajzeszkdzoket (kbrzét, két haromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékel lapot, a vazlatkészitéshez pedig két pétlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas,ebbdl 1 tartalék és 3 iires.
O©RIC 2015
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tok
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, ée vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levs keretbe és az értékel6 lapra)!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”"1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) ¢e je n liho naravno stevilo
a"-b" =(a- b)(a""1 +ad"2b+a" b + ... +ad?h" S v ab"? + b""1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b® =cb,, v = ab,

c

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = 4b¢ -8 s_atbtc

45" s 2
Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm /1 COSx cos /1+003x tanX — _sinx
" 1+cosx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
tan(x+y)= —————
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* =2 sinx-siny =2cos X+ sin* =¥
2 2 2 2
cosx +cosy =2c0s 1Y cos* =Y cosx—cosy=-2sin sin* Y
2 2 2 2
sin(x =+
tanxttany :M
COS XCOS y

Razélenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+ cos(x—y)}

sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]

axy +by, —c

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i 4(x;,y;), B(x5,3,). C(x5,¥35):
2| xp)(vs - J’1)_(x3‘x1)(yfy1)|

Elipsa: €% = a? - b?, g—a a>b

Hiperbola: ¢ = a? + 1%, ¢ = %, a je realna polos

Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,O)

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-py*
Integral: I ~larctan®+C

X +a® a a

L |
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Képletek
a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —ad" b+ a" P — .+ P —ab"? + b ) ha n paratlan természetes szam

@ =" =(a=b)(a"" +a"b+a" b +...+a%" > +ab"? +b""),ha n e N

A derékszdgli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = cbh,, vf =ab,

A haromszog kéré irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = ‘A—b;, r= % s = %b“

A félsz6gek szbgfiiggvényei:

SX 1-cosx x 1+cosx X sinx
sins == [—; X _ 4 [1HCOSX. g X _ _SINX
2 2 COSZ 2 2 1+cosx

Addicios tételek:
sin(x+ y) = sinxcos y +cosxsiny
cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx +tany

tan(x+y): 1-tanxtany

Osszegek szorzatta térténé alakitasanak képletei:

sinx+siny = 2sin* Y cos* =Y sinx—siny = 2cos X~ gin* Y
2 2 2 2
cosx+cosy =2cos Y cos* Y cosx—cosy=-2sintr? gin*_Y
2 2 2 2
sin(x x
tanxttany = M
COS XCOS y
A szorzatok 6sszeggé torténd alakitasanak képletei:
N
sinxsiny = —E[cos(x +y)—cos(x— y)}

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x—y)]

sinxcosy = %[sin(x+y)+ sin(x—y)]

axg +by, —c¢

Va? +b?

A Ty(xo,30) pont tavolsaga az ax+by —c =0 egyenletii egyenestdl: d (T, p) =

Az A(x,3,), B(xp1,). C(x3,¥5) cstcsu hdromszég teriilete:
§= %|(x2 X )(Y3 N ) - (xs X )(Y2 N )|
Ellipszis: e? = a? —b?, ¢ = § a>bh

Hiperbola: ¢* = a® + b?, ¢ =<, a a hiperbola valés tengelye
a

Parabola: y2 =2px, G(%,Oj a parabola fokuszpontja
Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))

Bernoulli-képlet: P(n, p,k)= (Z )pk (1-py*

Integral: J'% ~arc tan£+ C

x“+a a

L
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Primerjajte Stevili a in b ter v srednji stolpec vstavite simbole >, < ali = (glejte prva dva
reSena primera).

Hasonlitsa 6ssze nagysaguk szerint az a és b szamokat, aztan irja be a k6zépsé oszlopba
a >, < vagy = jeleket (az elsé két megoldott példa szerint)!

Stevilo o Stevilo b
a Szam b szam
_5
—1 > 5
3
-1 < 5
_7 _5
2 2
_2 3
3 2
23 32
T 3,14
e 2,7
20152015 2015!

(6 tock/pont)
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Dani so vektorji @ = (4,—3,1), b =(~2,5,3) in ¢ =(z, 2 4).

Adottak az @ = (4,—3, 1), b =(—2, 5, 3) és ¢ =(z, 2, 4) vektorok.

1.1. lIzradunajte 2a 4D .

Szémitsakia 2a +b -t!

B (2)
2.2. lzraCunajte @ -b .
Szémitsakiaz @-b -t!
B (2)
2.3. lzraCunajte dolZino vektorja b .
Szémitsakia b vektor hosszat!
(2)
2.4. DolocCite z tako, da bosta vektorja @ in ¢ pravokotna.
Hatarozza meg az x értékét ugy, hogy az @ és ¢ vektorok merblegesek legyenek
egymasra!
(2)
(8 tock/pont)

I ]
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Dana je funkcija f s predpisom f(z)=2sinz—1.

Adott az f fliggvény a kbvetkezé hozzarendelési szaballyal: f(x) = 2sinz —1.

3.1.  V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f.

Abrézolja az f fiiggvény grafikonjat a megadott koordinata-rendszerben!

Y i
1
0 T ;
3)
3.2. Izradunajte odvod f'(z).
Szamitsa ki a f'(x) derivaltat!
(2)
3.3. Izradunajte nedologeni integral ff(m)dm.
Szamitsa ki a f f(z)dz hatarozatlan integralt!
(3)
(8 tock/pont)
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4. Dano je kompleksno Stevilo z = J5-2i. IzraCunajte:

Adott a z =5 — 2i komplex szam. Szamitsa ki:

41. z-7 =

(2)
42. |2 =

(1)
43. 2 +i%=

(3)
44, =

(2)

(8 tock/pont)
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Janez je dobil nalogo, da izraduna $irino jezera med toékama 4 in B. lzmeril je |[AC| =255 m,

|BC| =232 m in o =56°. Kolikéna je razdalja med toékama 4 in B ? Rezultat zaokrozite na
meter natanc¢no.

Janez azt a feladatot kapta, hogy szamitsa ki a t6 szélességét az A és B pontok kézétt.

Elvégezte a kévetkezé méréseket: |AC| =255 m, |[BC| =232 m és a=56°. Mekkora az A és
B pontok tavolsaga? Az eredményt kerekitse méterre!

B

(5 tock/pont)
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6. Pri katerih vrednostih realnega Stevila z lezi graf funkcije f, ki je dana s predpisom
f(z) =22% + 42 —2, pod premico z enagbo y = —z +1.
Az x valos szam mely értékeinél taldlhato az f fliggvény grafikonja az y = —x +1 egyenletii

egyenes alatt, ha adott az f(z) = 22% + 42 — 2 hozzérendelés?

(6 tock/pont)

”
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Eksponentna funkcija f ima predpis f(z) =3" —%.
Adott az f exponencialis fiiggvény a kévetkezé hozzarendeléssel: f(x)=3" —%.

7.1.

7.2.

Natan&no izradunajte neznani koordinati tock A(—3, ¥) in B(m, 23—5) na grafu funkcije f .

25

Pontosan szamitsa ki az A(—3, y) és Bz, ?) pontok ismeretlen koordinatait, ha

mindkét pont illeszkedik az f fliggvény grafikonjara!

(5
Graf funkcije f ima vodoravno asimptoto. ZapiSite njeno enacbo. Ali je funkcija f
narascajoca ali padajo¢a? Odgovor utemeljite.

Az f fiiggvény grafikonjanak van vizszintes aszimptotéja. Irja fel az egyenletét! Névekvé
vagy cs6kkend-e az f fiiggvény? Valaszat indokolja meg!

(2)
(7 tock/pont)

m ‘"‘ 11/20 I
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8. V geometrijskem zaporedju s koli¢nikom 2 je vsota prvih dvanajstih ¢lenov enaka 28665. Zapisite
splosni ¢len tega zaporedja. Koliko zacetnih ¢lenov zaporedja je manjSih od 38297 Zapisite
odgovor.

M1 51 4 0 2 1 1 M1 2

A 2 hanyadosu mértani sorozathan az elsé tizenkét tag 6sszege 28665. /'rja,fel ennek a
sorozatnak az altalanos tagjat! A sorozat els6 hany tagja kisebb 3829-nél? Irja le a vélaszat!

(7 tock/pont)

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”r

V sivo polje ne pisite. | A sziirke mezébe ne irjon!

-

M1 51 4 0 2 1 1 M1 3

V razredu z 28 dijaki je 20 deklet in 8 fantov.
Egy 28 fés osztalyban 20 lany és 8 fit van.

9.1.

9.2.

V ponedeljek bo profesor naklju€no izbral enega od njih in ocenil njegovo znanje.
IzraCunajte verjetnost, da bo izbrani dijak fant.

Hétfén a tanar véletlenszeriien ki fog valasztani a diakok kéziil egyet, akinek osztélyozza
majd a tudasat. Szamitsa ki annak val6észinliségét, hogy a kivalasztott személy fiu lesz!

(2)
V sredo bosta naklju¢no izbrana dva. IzraCunajte verjetnost, da bosta to dve dekleti.
Szerdan két személyt fog véletlenszerlien kivalasztani. Szamitsa ki annak a
valészinliségét, hogy ezek mindketten lanyok lesznek!
(3)
(5 tock/pont)
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10. Parabola ima enadbo y = —2% + 4 .

A parabola egyenlete y = —22 + 4.

10.1.

10.2.

V tocki A(1, 3) polozimo tangento na parabolo. Zapiite enacbo tangente.
Allitsunk érintét a parabolara az A(1, 3) pontban! Irja fel az érint6 egyenletét!

(3)
Parabola, tangenta na parabolo v to€ki A in abscisna os omejujejo enostavni lik.
IzraCunajte njegovo plos¢ino.
A parabola, az A pontban a parabolara allitott érint6 és az abszcisszatengely egy
egyszert sikidomot hatarolnak. Szamitsa ki ennek a sikidomnak a terdiletét!
(%)
(8 tock/pont)

”
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Razmerje med Stevilom odraslih in Stevilom otrok na koncertu je bilo 2:3. Otrok je bilo 456.
Vstopnica za odraslega je bila dvakrat drazja od vstopnice za otroka. Izkupi¢ek od prodaje
vstopnic je znasal 14896 evrov. KolikSna je bila cena vstopnice za odraslega? ZapiSite odgovor.

Egy koncerten a felnéttek és a gyerekek szamanak aranya 2 :3 volt. 456 gyerek volt jelen. A
felnétt belépbjegy kétszer dragabb volt, mint a gyerek belépdjegy. stzesen 14896 eurdt tett ki a
belépdjegyekbdl szarmazo bevétel. Mennyibe kerlilt a felnétt jegy? Irjon valaszt!

(6 tock/pont)
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12. lzraunajte limite.

Szamitsa ki a hatarértékeket!

2
121, lim—2 =49 _
o7 3% — 22— 35
(2)
12.2. limSiN3z
-0 Bz
(2)
123, lim¥2=y2
z—2 $*2
(2)
(6 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

17/20 I
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